

編者的話

子女尚小時，很多家長最關心升學，及至高中乃至大學，才關心孩子的就業。結果，孩子在中學選科時不知道“升什麼學”，高中乃至大學畢業後也不清楚適合“就什麼業”，家長被動，孩子甚至走不少的彎路。現時父母都希望孩子升大學，因此情況變得愈加嚴重。

能不能將“就業”和“升學”一起考慮呢？澳門高中階段的職業技術教育課程，就能做到這一點。本期專訪了中葡職業技術學校、澳門工聯職業技術中學和澳門三育中學的校長，請他們分享對職業技術教育的看法。事實上，職業技術教育不再是學生讀不成書的無奈選擇，澳門近年從高中職業技術課程畢業的學生，有的升讀本澳以及外地大專院校的相關專業，畢業後進入相應專業領域工作；有的獲得思科網絡大賽或服裝設計比賽大獎，考取相關專業認證；也有的最終走上創業之路。家長有需要改變過往對職業技術教育的看法。

本期還刊登了《世界技能大賽冠軍搖籃：解讀韓國的職技教育》一文，韓國學生在2013年的“世界技能大賽”中一舉擊敗53個國家和地區的選手，第18次拿下獎牌榜第一位，該文為您解讀其中的秘密。

另外，教青局的湖畔綜合活動中心提供多元的親子休閒空間，歡迎家長使用。社會工作局的“寄養服務計劃”正在招募寄養父母，有愛心的家長請參閱本期的相關內容。

歡迎投稿

下期主題

龍口入學齊準備

來稿請寄：氹仔布拉干薩街濠景花園24至26座地下
氹仔教育活動中心

或電郵至：caet@dsej.gov.mo

溫馨提示：文責自負，請勿一稿多投；本刊有編輯修訂的權利。